

高炉家·和谐年份酒 [独家特约]



科学发展成就辉煌

书记市长话民生

滁州市市委书记江山：

强基惠百姓 幸福润民生

“让滁州450万城乡居民真正共享发展的成果，增强人民的幸福感是市委、市政府一切工作的出发点和落脚点。”滁州市委书记江山，曾这样强调民生建设的重要性。

2011年以来，滁州市实施的33项民生工程，投入总额为41.2亿元。如今，该市居民对城市巨大变化和日新月异的发展有着强烈的认同感、归属感、安定感、幸福感。

记者 宁大龙 胡昊



江山(左二)在视察工作

打造宜居城市大滁城

滁州市政府一直在围绕强化民生，推进大滁城建设。去年一年，滁州市开工建设保障房2万套；建成清流路跨铁路高架，解决东西交通被铁路分割问题；基本打通西涧路、凤凰西路、紫薇南路等断头路，改造小街巷40条；新建供水管网64公里、燃气管道142公里、110千伏及以上线路4条，新增城市公交车52辆；完成8个内涝治理项目，基本建成北撤洪沟，城市内涝明显减少。

此外，滁州市又围绕美化环境做了一系列工作。丰乐亭文化公园一期、清流河景观带一期、南湖三期基本建成，南湖四期开工建设，南谯路等五条主干道完成“白改黑”，对南湖三期和一批重点楼宇实施亮化。“131”组团新增绿地432万平方米，其中主城区217万平方米。通过一系列景观工程的建设，旨在打造一个“宜居”的大滁州。新城区城市中心“中国·滁州世界贸易广场”等商业综合体正拔地而起，为城市添彩，为百姓造福。

“一事一议”改善农村生产生活

为了加速农村发展，滁州去年新增了“一事一议”为新增民生工程项目。去年全年，滁州市一事一议财政奖补项目资金总投入24577.7万元，较上年增长2.6%，这些项目的建设形成了筹补结合、多方投入的农村建设投资新机制，发挥了财政资金“四两拨千斤”的效用。

此外，滁州市政府通过给予财政补贴，家电下乡和以旧换新政策使农民购买家电得到了实惠。截至去年11月，滁州市审核批准家电下乡销售网点1112家，发放补贴2.8亿元。通过一系列政策的实施，大大改善了滁州当地农村的生活条件。

经济增长带动收入增长

2011年，滁州的生产总值增长14%以上，规模以上工业增加值增长23%以上，增速分别在全省第六和第八上升到前五名；财政收入增长39.1%，再创新高，增速从全省第十上升到第五；固定资产投资增速达30%以上，从全省第五上升到前四名；社会消费品零售总额增速超过18%，从全省第十上升到前六名；直接利用外资增长1.7倍，增速从后进变为先进并领跑全省。

在快速发展的经济背后，带来的是城乡居民收入全面增长。

2011年，滁州全市财政收入年增量在连续三年10亿元级和去年20亿元级的基础上达到35亿元。各县市区和省级以上工业园区财政收入增速普遍超过40%。年销售收入超亿元的工业企业新增138家，总数达349家，其中17家超10亿元，11家超20亿元，天大、安康双超50亿元。城镇居民人均可支配收入17750元，增长17.5%；农民人均纯收入超过7000元，增长20%以上。

“资金关”把严 保障足额配套

经济发展增加了财政收入，而在“怎么花”的问题上，滁州市建立了职责明确、制度健全、协调联动的民生工程资金管理保障工作机制。制定了一系列章程，对民生工程资金筹集和监督从制度上进行保障，同时也建立了财政部门的日常监督、审计部门的专项监督、纪检监察部门的行政执法监督，人大、政协监督和群众监督等，形成系统规范的监督体系。

去年，滁州市发放就业扶持资金1.3亿元。在岗职工养老、失业、医疗、工伤、生育五大

保险参保133万人次，增长18.3%。城镇居民基本医疗保险、被征地农民最低生活保障基本全覆盖，城乡居民养老保险参保人数达162万。

此外，滁州去年城乡低保人均月补差分别提高28%和25%，最低工资和退休人员养老金标准进一步提高。农村敬老院新增床位1304张，“五保户”集中供养率达48%。创建和谐劳动关系，2000户企业签订集体合同。改造农村危房5449户。安全饮水工程惠及34万农村人口。加强市场监管，努力稳定物价，发放临时价格补贴3600万元。

抓好公共服务，改善民生福祉

公共服务一直是检验城市民生工程建设的标尺。去年，滁州市全力保障教育投入，全市财政教育支出29.3亿元，占总支出16%。义务教育学校标准化建设和校安工程扎实推进，182所薄弱学校条件明显改善，新加固校舍42.4万平方米，重建校舍41.4万平方米。结合校安工程和优化布局，新建中小学校区189处。学前教育三年行动计划全面启动，新建和改扩建普惠性幼儿园29所。职教大市建设大力推进，中职学校在校生增

加5000人。高校建设得到加强。

而为了着力缓解看病难、看病贵问题，去年滁州市累计建成乡镇卫生院94个、村卫生室1049个、社区卫生服务中心和服务站130个，基本药品零差率销售全面巩固，新农合参合率达97.4%，报销比例进一步提高，城乡医疗救助支出5880万元，农村卫生院门诊人次上升24.3%，人均看病费用比医改前降低36%。加强高水平医院建设，县及县以上医疗机构新增建设面积11万平方米。

高炉家·和谐年份酒 真年份，更健康

ZhenNianFen GengJianKang

健康密码②：3600个日夜【双重窖藏】，足年酝酿

开创健康年份新境界

传承“双重窖藏”特色工艺，坚守原度原酿

100%刚出甑美酒，掐头去尾，只优选10%精华入坛

经足年窖藏，乙醛等非健康成分慢慢挥发，香味物质则愈发突出年份真品倾心调味后再度窖藏，美酒风味物质因而更趋丰润和谐畅饮时，亦能从容把控，谈笑自若杯盏间，尽显男人本色。

真年份 更健康。

ZhenNianFen GengJianKang



3600个日夜【双重窖藏】，足年酝酿



开创健康年份新境界

